

## 『交警大队长访谈』系列报道之九

整治『爬山王』  
护航运输路

访绥宁县公安局交警大队大队长龙开堂

四是由于此类车辆不能办理上牌落户手续也不能购买保险,并且常在道路上行驶,出了交通事故后,因为车辆无牌、无证、无保险,车辆损失和人员受伤经常无法正常理赔到位,驾驶员和受伤人员经常为了赔偿问题产生纠纷,有时还会产生群体性闹事事件,影响社会稳定。

在“爬山王”整治过程当中,绥宁交警大队的做法是:

一是全面摸清底数。2020年2月,针对爬山王现状,绥宁县成立了以县领导挂帅、交警大队牵头的整治专班,通过乡镇“两站两员”上门逐一、逐车见面建立台账,全面摸清“爬山王”底数,确定该县共有此类车辆433辆。

二是制定整治工作方案,稳妥有序推进爬山王整治工作。摸清底数后,县委、县政府制定并下发了《绥宁县低速三轮货车(爬山王)专项整治实施方案》和整治通告,通过控制总量、限时限路段通行、大型货车转运、逐步分批淘汰、路面严查严控和全面更新取缔等措施,采取以奖代补、自愿报废和严管重处的方式,严格落实各项整治措施,精准发力,至2022年12月底,全县433辆“爬山王”全部取缔到位,统一更换成可以注册登记的合法车辆,并将车辆总量控制在200辆之内,消除了非法“爬山王”的安全隐患,圆满完成全县“爬山王”专项整治工作,确保了全县竹木运输安全。

在“爬山王”专项整治工作中,绥宁县交警大队主要采取了以下经验做法:

一是问题研判精准。主要是通过日常交通管理和多年交通事故分析,精准抓住此类车辆事故多发、安全隐患大的“牛鼻子”,以交通问题顽瘴痼疾整治为契机,第一时间开展了本项整治工作并取得了良好成效。

二是积极借力整治办和道安办两个平台,通过制定方案和“路长制”措施落实,明确各级、各部门职责,全面推进本项整治工作。

三是加强部门协作,形成整治合力,避免公安交警单打独斗的局面。

四是根据实际情况制定完善的“疏”、“堵”政策,并确保各项政策得到全面贯彻、落实,避免简单的“一刀切”政策。

五是从严查处“爬山王”的非法运输,整治期间交警大队共扣押无牌、无照“爬山王”186台,对驾驶无牌、无照和超载的“爬山王”以及无驾驶证的驾驶员共211名进行了处罚。

龙开堂介绍,通过“爬山王”专项整治,最直接和最大的成效就是低速三轮货车“爬山王”致人死亡的交通事故明显下降,因事故引发的矛盾纠纷明显减少,事故引发财产损失明显减少,人民群众的生命安全得到明显改善。

## 二次酒驾被抓 拘留10日罚款2800元

记者 艾哲 通讯员 刘惠芳

本报讯 11月17日凌晨0时10分许,黄某在酒后驾驶着湘E137××途经邵阳县城君悦山水城附近路段时,遇到邵阳县交警正在开展冬季攻势行动。黄某心中慌张,却也只能配合检测。经交警现场检测,其酒精检测结果为

67mg/100ml。黄某如实供述了自己饮酒后驾驶机动车的违法事实。

经查,黄某在今年2月4日因醉驾已被邵阳县公安局交警大队交管中队处以吊销驾驶证的处罚。根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,公安机关决定就黄某“二次酒驾”“无证”两种违法行为给予

行政拘留10日,并罚款2800元的处罚。

邵阳县交警提醒:酒驾醉驾存在触觉能力、判断能力、操作能力降低,视觉障碍、疲劳等多种危害,极易发生交通事故,一旦发生交通事故代价惨痛。为了您和他人的安全,请牢记拒绝酒后驾驶,喝酒不开车、开车不喝酒。

记者 艾哲  
通讯员 甘文斌  
朱丹 许丽

本报讯 11月16日,市公安局交警支队双清大队联合区文旅广电局、区文化馆开展送戏进校园活动,走进火车中心完小开展“知危险会避险”交通安全进校园宣传活动。

活动中,双清交警大队通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、结合发生在身边的典型事故案例,从过马路、乘坐交通工具及校园周边的交通安全实际入手,围绕交通标志识别、日常出行、如何正确佩戴安全头盔、系好安全带等内容,深入浅出地向学生讲解交通安全常识,分析交通出行中不系安全带、不佩戴安全头盔、闯红灯、在马路边嬉戏打闹、乱穿马路等违法行为的危害性以及可能带来的严重后果。倡导学生们充分发挥“小手拉大手”作用,把学到的交通安全知识传递给家长、身边的亲戚朋友,让更多的人都能够自觉遵守交通法规摒弃交通陋习。

学生们在观看表演的同时又学习到交通安全知识,纷纷表示要自觉遵守交通法规,做传播交通安全文明的使者,高高兴兴上学,平平安安回家。

双清交警:送戏进校园  
交规常宣传

绥宁县公安局交警大队积极利用交通安全警示教育基地开展常态化宣教活动,宣教民警充分利用基地的模拟器材,让每一位参训者真实感受到守法、安全出行的重要性与必要性。图为11月21日,该大队宣教民警正在指导学员体验使用安全带。

记者 艾哲 通讯员 杨继军 杨娅菲 摄影报道



## 大祥交警常态化开展机动车违停整治

记者 艾哲  
通讯员 王湘荣 黄陆鸿

为进一步规范停车秩序,优化辖区营商环境,切实增强机动车车主文明停车意识,近日,大祥交警常态化开展辖区违停整治行动,以辖区主次干道、商圈、医院、学校等主要路口、路段为重点,全面整治机动车乱停乱放、压线停车等违法行为。

行动中,大祥交警采取“疏堵结合、标本兼治”的方式,通过警务移动终端给违停车辆发送短信提醒车主驶离,对超出10分钟未驶离车辆发送违章提示单。如果车主拒不配合,或车辆违停现象严重影响交通,车辆将被拖移。在执法过程中,该大队始终坚持“惩教结合”的工作方式,对违法驾驶人进行严厉批评、宣传教育并劝离,告知驾驶人乱停乱放车

辆的危害性,倡导广大驾驶人克服“方便”“他停我也停”等惰性思想,做到文明有序停车,共同维护道路交通安全。

下一步,大祥交警将继续加强机动车违规停放的管控力度,继续规范辖区车辆停放秩序,有效遏制乱停乱放违法行为,全面提升辖区市容形象。同时加大文明交通宣传力度,不断改善和提升市民出行环境。